



187  
34

1.  
Всесоюзная  
БИБЛИОТЕКА  
ИМЕНИ  
В. И. ДАВЫДОВА



# За рулем

**18**  
1938  
СЕНТЯБРЬ

187  
34



Фото В. Федотова



Народный комиссар обороны, маршал Советского Союза **Н. Е. Ворошилов**, комдив **Соколовский** и командующий войсками Московского военного округа, маршал Советского Союза **С. М. Буденный** рассматривают карту учений частей МВО

„Красная армия победила потому, что: а) она сумела выковать в своих рядах таких военных руководителей нового типа, как Фрунзе, Ворошилов, Буденный и другие; б) в ее рядах боролись такие герои—самородки, как Котовский, Чапаев, Лазо, Щорс, Пархоменко и многие другие; в) политическим просвещением Красной армии занимались такие деятели, как Ленин, Сталин, Молотов, Калинин, Свердлов, Каганович, Орджоникидзе, Киров, Куйбышев, Микоян, Жданов, Андреев, Петровский, Ярославский, Ежов, Дзержинский, Щаденко, Мехлис, Хрущев, Шверник, Шкирятов и другие...“

# Могучее оружие ленинизма

История Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) опубликована в «Правде» и публикуется в центральных партийных журналах. Первые миллионы экземпляров Краткого курса Истории ВКП(б) в виде газет и книг пошли в массы и были встречены всенародным подъемом и радостью, ибо нет для советского народа ничего более близкого и дорогого, чем наша партия, ведущая его от победы к победе.

История ВКП(б) — это история титанической борьбы лучших сынов народа с его заклятыми врагами и поработителями. Это история трех революций. Это история свержения царизма, уничтожения власти помещиков и капиталистов, разгрома интервентов и белогвардейцев, история построения советского государства и социалистического общества в нашей стране.

История ВКП(б) рассказывает в классической простой и яркой форме о славных делах и великих идеях партии Ленина — Сталина, она обобщает огромный опыт большевистской деятельности, говорит о событиях всемирно-исторического значения, которые положили начало рождению нового мира и нового коммунистического общества. Сжатые и точные формулировки дают ответ на самые сложные вопросы революционной борьбы. Марксистско-ленинская теория, как прожектор, освещает отдельные этапы классовых битв. Сталинской мудростью пропитаны страницы Краткого курса истории ВКП(б). Поэтому все в нем важно и ценно для каждого члена партии, каждого активного комсомольца, каждого трудящегося, интересующегося политической жизнью страны. Могучее оружие ленинизма дал Центральный Комитет ВКП(б) в руки партийных и непартийных большевиков. И нужно этим оружием овладеть в полной мере.

При опубликовании первых же глав Истории ВКП(б) выявилось всеобщее стремление к ее изучению. На читках, проводимых пропагандистами, присутствовали не только члены ВКП(б) и комсомольцы, а целые коллективы, причем непартийные товарищи нередко сами просили организовать для них читку материалов Истории ВКП(б). Но ведь читки явились только первой ступенькой в деле ознакомления с историей партии. Изучение Истории ВКП(б) нужно тщательно подготавливать и организовать, построив соответствующим образом всю сеть партийного просвещения и политико-массовой работы. Об этом прекрасно сказала «Правда», выступив против спешки и необдуманности в деле изучения Истории ВКП(б):

«Дело это серьезное и ответственное, не терпящее спешки и шумихи, требующее последовательности, тщательной подготовки и высокой организованности.

Надо понять, что речь идет не о кампаниях, которые обычно имеют определенные, короткие сроки, а о планомерном углубленном изучении».

Такое планомерное углубленное изучение замечательного труда, составленного под редакцией комиссии ЦК ВКП(б) и при участии вождя народов товарища Сталина, яв-

ляется делом чести каждой партийной организации и каждого члена партии. Трудно найти более важную и более благодарную задачу.

Изучение Истории ВКП(б) — лучший путь к овладению большевизмом, овладению марксистско-ленинской теорией, без чего невозможно движение вперед.

«Сила марксистско-ленинской теории состоит в том, что она дает партии возможность ориентироваться в обстановке, понять внутреннюю связь окружающих событий, предвидеть ход событий и распознать не только то, как и куда развиваются события в настоящем, но и то, как и куда они должны развиваться в будущем.

Только партия, овладевшая марксистско-ленинской теорией, может двигаться вперед уверенно и вести рабочий класс вперед.

И, наоборот, партия, не овладевшая марксистско-ленинской теорией, вынуждена бродить ощупью, теряет уверенность в своих действиях, не способна вести вперед рабочий класс». [История ВКП(б)].

Об этом с удивительной силой говорят заключительный раздел Истории, подчеркивая, что овладение учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, верность не догмам, а творческому марксизму были залогом победоносной деятельности большевистской партии, которая никогда не брела ощупью и всегда вела за собой массы вперед.

Живой, непрерывно развивающийся творческий марксизм был и остается теоретическим знаменем нашей партии. Его развивали гениальные теоретики и вожди большевизма Ленин и Сталин.

«Можно сказать без преувеличения, что после смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина — Сталин и другие ученики Ленина — были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогатили ее опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата». [История ВКП(б)].

История партии показывает учение Ленина — Сталина в действии. Величие и сила этого учения раскрываются во все более грандиозных масштабах в каждой главе замечательной книги; они воплощаются в революционное движение масс, боровшихся под руководством партии на баррикадах 1905 года, ниспровергнувших царизм в феврале 1917 года, совершивших Великую Октябрьскую Социалистическую Революцию, отстоявших ее завоевания от всех врагов и построивших социалистическое общество, увенчанное Сталинской Конституцией.

Члены и кандидаты ВКП(б) должны хорошо знать весь этот славный путь борьбы и побед, должны уметь рассказать о нем беспартийным товарищам.

Но не менее важно изучение истории партии и для советской молодежи, прежде всего для ее ленинско-сталинского авангарда — комсомола. На протяжении всех лет революции комсомол был верным помощником партии и непримиримым врагом меньшевистско-всеровских и троцкистско-бухаринских бандитов. Немало героических подвигов совер-

шили комсомольцы на полях сражений и на фронтах социалистического строительства. Немало замечательных людей — подлинных сталинских питомцев дал комсомол нашей родине. История ВЛКСМ тесно связана с историей Всесоюзной Коммунистической партии, которая руководила комсомолом и любовно растила его ряды — золотой фонд и гордость нашей родины. На примерах боевой работы партии воспитывался комсомол, и лучшим подарком партии к XX-летию ВЛКСМ является История ВКП (б) — могучее оружие ленинизма.

История ВКП(б) — это наука о большевистском искусстве победы. Никакой другой партии в мире не довелось вести таких сражений и побеждать стольких врагов, как нашей большевистской партии. В непрерывных боях за дело Ленина — Сталина росла и набиралась сил наша великая партия.

«ВКП(б) крепла и закалялась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудящихся — помещиками, капиталистами, кулаками, вредителями, шпионами, со всеми наемниками капиталистического окружения» [История ВКП(б)].

Не было меры и числа подлостям, гнусностям, предательству со стороны заклятых врагов народа, пытавшихся расшатать партию изнутри и обрушить на нашу родину фашистские банды извне. Провокации, заговоры, убийства лучших людей страны, вредительство, диверсии, непрерывная цепь чудовищных преступлений — таковы «методы» борьбы против нашей партии бухаринско-троцкистских мерзавцев, всех этих господ рыковых, зиновьевых, бухаринных, каменевых, поднявших свою грязную руку против народа и его вождей.

«Эти белогвардейские пигмеи, силу которых можно было бы приравнять всего лишь силе ничтожной козявки, видимо, считали себя — для потехи — хозяевами страны и воображали, что они в самом деле могут раздавать и продавать на сторону Украину, Белоруссию, Приморье».

«Эти ничтожные лакеи фашистов забыли, что стоит советскому народу шевельнуть пальцем, чтобы от них не осталось и следа.

Советский суд приговорил бухаринско-троцкистских извергов к расстрелу.

НКВД привел приговор в исполнение.

Советский народ одобрил разгром бухаринско-троцкистской банды и перешел к очередным делам».

Таковыми страстными и мощными словами Краткий курс Историй ВКП(б) подводит победоносный итог борьбе партии и народа с врагами.

В то же время История ВКП (б) властно напоминает о том, что борьба за коммунизм идет с неослабеваемой силой во всем мире и вступает в один из решающих своих этапов.

С гениальной сталинской прозорливостью Краткий курс Историй ВКП(б) говорит о том, что вторая мировая империалистическая война уже началась. «Государства и народы как-то незаметно вползли в орбиту второй империалистической войны».

История ВКП(б) громко и уверенно зовет партию и народы СССР к бдительности, к полной мобилизационной готовности, к укреплению обороны родины, к дальнейшим победам коммунизма. История ВКП(б) является могучим рычагом победы. «Изучение истории ВКП (б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина — Сталина, победе коммунизма во всем мире».



На осенних тактических учениях частей Московского военного округа. На снимке — заместитель политрука комсомолец П. А. Семенов проводит читку газеты «Правда»

Фото В. Фишмана и Д. Чернова